



白鹭湖生态湿地景观公园: 花开红树乱莺啼 草长平湖水鸟飞

滨州日报/滨州网记者 李默 任斐 王健



芳菲四月的清晨,沿着白鹭湖生态湿地景观公园的园路悠然漫步,映入眼帘的俨然是一幅生机勃勃的生态自然美景——园内莺飞草长,早春的各种花卉正艳,苗木吐露新芽,垂柳依依;成群的水鸟在白鹭湖中嬉戏,觅食嬉戏;湖面波光潋滟,随清风掠过,碧波荡漾。

虽是清晨,公园里已经聚集了不少晨练的人,大家或是慢跑,或是骑行,或是练剑,或是打拳,怡然自得。

“白鹭湖生态湿地景观公园的建成,为市民提供了集休闲、娱乐为一体的度假游览中心,极大提高了市民,尤其是东区居民的‘幸福感’指数。”滨城区住建局规划建设技术服务中心主任刘邦军介绍,白鹭湖生态湿地景观公园以白鹭为主题,建有鹭缘怡境、梦泽飞鹭、漪鹭飘柳、凌波鹭韵、鹭和雅苑、碧波鹭影、平沙鹭洲、渔歌鹭舞、长堤鹭涛、鸿笛鹭影共10处主要景观节点;彩色沥青环湖园路贯通整个白鹭湖周边,形成蜿蜒曲折的环湖游览线;高标准的足球场、篮球场、门球场吸引不同年龄健身爱好者前来运动;沿园路布置有坐凳和小型休憩、运动广场等,满足了人们休憩等功能需求。

人与自然环境的融合协调,是白鹭湖生态湿地景观公园建设的主要理念。公园内自然起伏的地形塑造、水波粼粼的湖面、游弋于湖面的水鸟、错落有致的植物搭配等,再现了大自然的原生态气息,更让来此游玩的人们心旷神怡,流连忘返。

住在侨昌家园小区的市民曹统荣,是白鹭湖生态湿地景观公园的常客。每天清晨,他都会到公园里晨练一个小时。“公园里环境好,空气好,来这里晨练特别合适。”曹统荣说,他每天在这里打拳锻炼,呼吸着新鲜空气,看着绿树红花和波光粼粼的湖面,能更加精神抖擞地开启一天的生活。

据悉,白鹭湖生态湿地景观公园日平均的游客数量能达到千人左右,逢周末及节假日游客量高峰时,日游客数量能突破万人。截至目前,全市已建成包括白鹭湖生态湿地景观公园在内的湿地公园17处,为市民提供了休闲、健身的好去处,更有力促进了生态环境的改善,打造了人与自然和谐共处的生态画卷。



公园内植被丰富,再现了大自然的原生态气息。



沿着环湖绿道骑行,不仅可以健身,还能欣赏沿途美景。



每天晨练的市民络绎不绝。



良好的生态环境吸引了大批水鸟栖息觅食。



白鹭湖生态湿地景观公园成为不同年龄健身者的好去处。



白鹭湖生态湿地景观公园以人与自然环境的融合协调为主要理念。



初春时节,公园内各种花卉竞相绽放。



白鹭湖风光
扫码观看

“滨州退役军人事务系列报道”·渤海英魂(一)

吴洪英:

滨州“刘胡兰”宁死不屈惨死敌人铡刀下

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 任斐 通讯员 李学军



“生的伟大,死的光荣”是毛主席写给刘胡兰的亲笔题词,这八个字高度赞扬了刘胡兰临危不惧、宁死不屈的革命精神。刘胡兰的事迹家喻户晓,但却很少有人知道,在刘胡兰牺牲半年前,山东惠民有一名普通的农村妇女吴洪英,曾与刘胡兰一样宁死不屈,最后被敌人用铡刀铡死,牺牲得比刘胡兰更为惨烈。

1908年,吴洪英出生在当时惠民县何坊乡王家湾一个普通的农民家庭,父亲吴振元、兄长吴洪杨都是勤劳、朴实的农民。十八岁那年,吴洪英嫁给牛苗村的一名普通庄稼汉牛连奎。一个偶然的机会,吴洪英发现丈夫拥有一个特殊的身份,从此,她的命运发生了彻底的变化。

在丈夫的影响下加入中国共产党,积极参加革命活动,在群众中有很高的威信

1937年“七·七事变”爆发。当年11月,日寇从沧州兵分两路直扑惠民、阳信二县,惠民和阳信的国民党官员不战而逃。日军所到之处,奸淫烧杀,无恶不作,惠民的百姓在日军的欺凌下惶惶度日,苦不堪言。在这民族危难之际,牛连奎毅然参加了中共地下党组织,在牛苗村成立了秘密联络站,由他负责传递情报和上级文件。为了保守党的机密,牛连奎做到了“上不告父母,下不传妻子”,但丈夫十天半月不

编者按

党的十九大作出组建退役军人管理保障机构的重大决定,这是退役军人工作史上具有里程碑意义的一件大事。退役军人为国防和军队建设作出过重要贡献,是社会主义现代化建设的重要力量。做好退役军人工作对于加强国防和军队建设、推动经济社会发展、维护政治安全稳定具有重要意义。

为全面推进我市退役军人工作开创新局面,即日起,本报与市退役军人事务局联合推出“滨州退役军人事务系列报道”。今天首先推出该系列报道的重要组成部分——“渤海英魂”系列报道,介绍革命战争年代及新中国各个时期至今,在渤海革命老区这片热土上和牺牲的英烈事迹,引导更多人崇尚英烈,牢记使命,敢于担当,奋发有为,为建设“富强滨州”作出更大贡献。

回一次家,回来一次也是来去匆匆,这引起了吴洪英的怀疑,并最终了解了丈夫的身份和工作。

当时,牛连奎的主要任务就是随时观察当地日军的动态,打探到他们的兵力和活动情况后向上级党组织汇报。在丈夫的引导和影响之下,吴洪英逐渐明白了抗日救国的道理,也毅然加入了中国共产党。她不但理解丈夫,还主动支持、帮助丈夫完成上级交给的任务。

有一次,牛连奎需要深入敌人设在惠民的兵工厂,了解日军的火力情况。吴洪英便和丈夫一起化装成运菜的工人,冒险进入兵工厂内部。牛连奎在近距离观察敌人火力的时候,吴洪英就推着粪车一边假装工作一边望风。夫妻二人配合默契,顺利完成了这个危险的任务。

日军投降之后,在共产党领导下,惠民县成立了各级人民政府,牛苗村也建立了自己的基层政权。这时的吴洪英积极参加革命活动,动员本村妇女参加妇救会,带头控诉旧社会的黑暗,宣传新社会的光明。她还带领群众斗地主、反恶霸,使牛苗村的群众运动开展得轰轰烈烈。因此,她在群众中有很高的威信,但同时也引起了暗藏敌人的憎恨。

胸怀对党的忠诚和信仰,面对敌人逼问只字未吐,最终惨死在敌人的铡刀下

1946年,国民党军队向山东重点

进攻,新五军窜扰至道旭渡口,我黄河以南各机关纷纷迁往黄河以北,以诱敌深入,一时时局显得十分紧张。趁此时机,一些逃亡在外的国民党兵痞和地主、富农分子便组织了还乡团,趁机潜回,反攻倒算。当时组织上为保护惠民地下党,曾下发通知要求吴洪英和牛连奎等人迅速撤离。

1947年农历八月初七,国民党匪军司令王福成的部下潘敏、刘子明等人组成的还乡团130余人,在牛苗村伪保长牛士林的带领下,从阳信县的老官王村出动,下午三点左右窜进牛苗村。他们的口号就是“打进牛苗村,刮刮牛连奎”。这次匪徒先派一部分人到地里往回赶人,他们谎称八路军到村里开会,民兵牛喜林见情况不妙,想逃离现场,回村报信,被一枪击中要害牺牲。大家这才猛省,遇上了还乡团匪徒。牛连奎想出村已来不及了,他急中生智,就躲进林梢里,他的儿子则越墙跳到西邻小学教师牛玉山家躲了起来。

这时,几个匪徒闯进吴洪英家,为了转移匪徒们的视线,吴洪英故意进牛棚添草。匪徒们问吴洪英:“牛连奎在哪里?”“上新安镇了,昨天走的。”吴洪英镇静地回答。匪徒们哪里相信,就钻进牛棚里找,又进各屋里乱翻。“他什么时候回来?”一个小头目问。“说不定什么时候回来。”吴洪英说。

那小头目“啪”打了吴洪英两巴掌,他们把吴洪英连推带搡,押到了街上。吴洪英出门一看,匪徒们正从各家各户往街上赶人,男女老少挤满了一

条街,农会会长牛树林、民兵牛之如被绑在一棵老槐树上。吴洪英迎面碰上了匪首潘敏,潘敏一听说吴洪英是牛连奎的妻子,立即安排手下把吴洪英五花大绑捆了起来。

为了逼吴洪英说出谁是共产党员,谁是积极分子,敌人用枪托和带刺的枣木棍子狠狠地殴打她,鲜血浸透了她的衣裳,吴洪英紧闭双唇,甚至连一声痛苦的呻吟都没有。敌人见她还是不肯说,便割下了她的耳朵,但吴洪英始终只有一句话:“不知道!就是不知道!”气急败坏的敌人将她用铡刀铡死,全村群众掩面而泣,泪如雨下。

据村民们回忆,吴洪英的血把树周围的土地染得鲜红。那一年她才38岁,上有年迈的双亲,下有稚嫩的孩子,而她却坚持着对党的信仰的执着,死在了敌人的铡刀之下。

用实际行动践行了共产党人对人民的爱,无愧于中国共产党这一光荣称号

如今,在滨州市渤海革命老区纪念馆的展馆里,展出了吴洪英的一张画像。画像上的她盘着农村妇女的发髻,笑容纯朴憨厚。

吴洪英牺牲后,牛连奎在惠民当地继续开展工作,直到上世纪七十年代在惠民去世,终生未再娶妻。

现代诗人亦舒在《致橡树》中写道:“我必须是你近旁的一株木棉,作为树的形象和你站在一起。根,紧握在地下;叶,相触在云里。每一阵风过,我们都互相致意,但没有人,听懂我们的言语。”在那样的战争岁月里,吴洪英和牛连奎用别样的方式传达着对彼此的爱。

一个人爱的最高境界是爱别人,一名共产党员爱的最高境界是爱人民,吴洪英和牛连奎无愧于中国共产党这一光荣称号。

(素材由渤海革命老区纪念馆提供)

弘扬渤海精神
传承红色基因

周日晚滨州观众可享 经典歌剧选段音乐大餐

“意大利坎帕纳交响乐团经典歌剧选段音乐会”将在滨州保利大剧院奏响

滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 张李颖 田海滨 报道)4月7日(周日)晚19:30,“意大利坎帕纳交响乐团经典歌剧选段音乐会”将在滨州保利大剧院奏响。届时,滨州观众将欣赏到《塞维利亚的理发师》《茶花女》《波西米亚人》等歌剧中经典动人的旋律。

据了解,意大利坎帕纳交响乐

团是一个充满激情的专业乐团,由经验丰富的音乐家和来自意大利各大音乐学院的优秀毕业生组成。从巴洛克到古典交响,从歌剧、音乐剧到电影音乐,乐团风格跨越了多个领域。多年来,该乐团活跃在国际音乐舞台上,他们的巡演足迹遍布欧洲,同时一直积极致力于普及与推广古典音乐。

鲜花换纸钱 文明寄哀思



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘涛 李珊珊 报道)清明将至,为引导广大群众树立文明祭扫、绿色祭扫的意识,4月3日,邹平市民政局“孺子牛”义工组织开展了“鲜花换纸钱”文明祭祀志愿服务活动。活动中,义工们在静安园公墓设置鲜花置换点,摆放“追忆亲人,寄托哀思,文明祭祀,平安清明”等

倡导文明祭扫的宣传展板,向前来祭扫的群众发放了《文明祭扫绿色清明倡议书》,引导他们用纸钱换鲜花祭祀亲人。

据悉,邹平市民政局已连续多年开展“鲜花换纸钱”活动,群众传统的丧葬观念已逐步发生改变,移风易俗、低碳文明祭扫等理念已潜移默化深入人心。

滨州实验学校师生 开展清明节系列活动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王颖 孙立华 报道)4月3日,滨州实验学校三年级开展了以“情系清明节,共筑中国梦”为主题的清明节系列活动。

各班级积极开展丰富多彩的实践活动。有的班级开展综合性学习活动,以小组为单位,开展清明节主题学习活动,在全班展示交流;有的班级学习革命先烈的感人事迹,

号召大家继承革命先烈的优良传统,好好学习,报效祖国;有的班级围绕清明节习俗开展活动,比如画彩蛋、碰鸡蛋、绘风筝、放风筝、拔河比赛等。

三年级全体师生还开展了网上祭英烈活动,通过网上献花、留言寄语等形式,表达自己对先烈的敬仰之情。同时,动手制作“我心中的英雄”纪念卡,重温英雄们的爱国情怀。